

GRANIȚELE ROMÂNIEI SUNT ÎNĂUNTRUL DREPTURILOR NOASTRE. NU ÎN AFARA LOR, NU AVEM NIMIC DE LUAT, NIMIC DE DAT.



Un ziar bulgar despre personalitatea D-lui Ministro Manoilescu

Sub titlul „Oamenii zilei” ziarul „Mir” consacră următorul articol personalității



d-lui ministru Manoilescu:

„Un nume foarte cunoscut în Bulgaria. Prin originalele sale idei economice, numele profesorului Manoilescu a trecut de mult granițele României. D-sa a creat cea mai originală teorie cu privire la noul protecționism și la munca națională. Cu priceperea caracteristică a unui om talentat, d. Manoilescu a justificat dreptul țării sale, ca și al tuturor statelor cu o dezvoltare economică întârziată de a-și organiza o industrie națională. Acum câțiva ani, tot în acest ziar, s'a făcut o sinteză a ideilor științifice ale d-lui Manoilescu. Sunt multe lucruri de învățat din ideile sale economice. D-sa este unul din puținii economiști ai peninsulei Balcanice, care au prevăzut începutul noului sistem economic, care și face loc astăzi în mod triumfal în Germania și dă rezultate excelente în domeniul practic. D-sa a fost unul din rari savanți care au știut să părească prejudecățile unui liberalism sterp.

În timp ce mulți din colegii d-sale și-au pierdut vremea în mod inutil, rămânând în cercul magic al teoriilor negate de vremurile noi, d-sa a prevăzut aceste timpuri și a creat, ținând seama de interesele țării sale

o nouă teorie economică.

Aceasta este caracteristica oamenilor talentați.

D. Manoilescu nu este numai un savant, d-sa este deasemeni un orator prestigios.

Economiștii bulgari, datorită fericitei inițiative a societății economice bulgare, că au avut posibilitatea de a auzi, de a înțelege și de a cunoaște la Sofia pe acest savant economist, sau mai bine zis bărbat de stat economist. Membrii societății economice bulgare au avut grije să popularizeze ideile d-lui Manoilescu. După felul în care trata chestiunea era sigur că d. Manoilescu era merit să ocupe un post de răspundere care-i va putea da posibilitatea de a-și aplica ideile și programul.

Numai cu câteva zile înainte de a fi numit ministru, în calitate sa de economist și de om politic, — care după noi sunt inseparabile, — d. Manoilescu a declarat la München, fără înconjur și cu tot curajul necesar, că trilogia: aur, cheltuielile comparative și clauza națiunii celei mai favorizate, nu mai există. Ea aparține — a spus d-sa — trecutului liberal, care a dispărut.

Bulgarii, cari cunosc pe pe d. Manoilescu, speră că d-sa va rezolva problemele politice externe ale României. Acei cari-l cunosc bine își amintesc declarațiile d-sale de amicală simpatie față de Bulgaria. Dela înălțimea postului pe care-l ocupă, d. Manoilescu poate rezolva în modul cel mai rațional problemele cari separă cele două popoare vecine, reușind să creeze legătura cea mai sănătoasă pentru o bună vecinătate.

Avem încredere în logica omului politic și a economistului Manoilescu, logică pe care d-sa o va aplica pentru binele celor două popoare și

în această convingere, și urmăm succes deplin în munca sa pentru renașterea vecinei noastre dela nord”.

Articolul este semnat de d. dr. Hristu Peev.

—XX—

Realități rurale

(continuare din pag. I)

ruri și mai crude, ducând la aceleași constatări și concluziuni.

Iată, dar, de unde cade-se să începem naționalismul nostru constructiv — așa de târziu acceptat de cei cari ar fi putut să-l primească ceva mai devreme — și iată terenul activității Partidului Național.

Realitățile rurale sunt amenințătoare, fiind catastrofale; și dacă mai întârziem pe uliți și cărările politice, dirijate de ambiții ori meschine interese, nu risăm numai naționalismul pe care-l inițiem, ci însăși viața acestui neam nevoințat, de valachi blânzi și iertători.

ION DINU



Inspecție

ministerială

Sâmbătă 20 Iulie a sosit la Constanța pe calea aerului, d-l Augustin Bidianu, subsecretar de stat la ministerul finanțelor.

D-sa era însoțit de d-nii Ion Istrate secretar general al ministerului și Ion M. Ciolac inspector special.

D-l subsecretar de stat a vizitat administrațiile financiare și vamale. Seara, cu avionul, d-l Bidianu și însoțitorii d-sale s'au înapoiat la București.

„NU TI-AM SPUS EU?”

Sub acest titlu, revista „ȚARA NOUĂ” care apare la Cluj, publică în ultimul ei număr următorul articol plin de miez, ne cere pentru nota lui de actualitate și pentru fina ironie care se desprinde dintre rânduri, îl reproducem și noi.

„Pe stradă, într-o cafeenea sau altundeva ne este dat să întâlnim cunoscuți cari — după o discuție privind evenimentele din largul lumii — lunădinuta oamenilor „importanti” ne spun, cu gravitatea unui prooroc de zile noi: „nu ți-am spus eu?”.

Încerc o adunare retrospectivă a spuselor și atitudinilor teribilului profet. În snopul acestor amintiri găsesc păreri exprimate în multe feluri, lepădări de atitudini contradictorii, îndeosebi și printre toate acestea o timidă afirmare: „Germanii sunt un popor bine organizat”, precum și o uimitoare constatare: Leon Blum este evreu.

Să fim onești și să recu-

noaștem că mersul din urmă al evenimentelor din Europa nu l-a prevăzut nimeni, sau în orice caz nu cunoscuții mei pe cari îi întâlnesc pe stradă, într-o cafeenea sau altundeva. Alianța ruso-germană, formidabila forță a armatei germane care în câteva săptămâni să cucerească Olanda, Belgia, Franța, etc., despărțirea Franței de Anglia și lupta tragică dela Oran, etc., sunt fapte pe cari nici o Mafaldă n'a îndrăznit să le prevadă.

Deoarece pe acești „prevăzători” vrem să-i luăm puțin în serios, îi rugăm să ne comunice — și noi vom publica în această revistă — ce va fi peste 10 ani, în anul 2000 și chiar mai târziu, pentru că cari vor veni după noi să fie îndreptățiți a spune: „Nu a spus tata?”. „Nu a spus bunicii sau străbunicii?”, iar contemporanii lor să-i poată privi cu considerația cuvenită descendenților unor profeti”.

Modificarea orarului unor magazine

Cum se vor deschide și închide: măcelăriile, brutăriile, frizeriile și magazinele de zarzavaturi

Ministerul muncii a dat o decizie prin care a fixat orarul de deschidere, în zilele de lucru, la următoarele categorii de magazine și ateliere, după cum se arată mai jos:

a) Măcelăriile se vor deschide la ora 5, se vor închide la ora 12; se vor redeschide la ora 17 și se vor închide la ora 20;

Sâmbăta și în ajunul sărbătorilor legale se vor închide la ora 21, în loc de 20;

b) Brutăriile și franzelăriile (în ce privește vânzarea en detail) se vor deschide la ora 5, se vor închide la ora 14; se vor redeschide la ora 17 și se vor închide la ora 21;

c) Frizeriile și atelierile de coafură se vor deschide

la ora 7 și se vor închide la ora 13; se vor redeschide la ora 15 și se vor închide la ora 20;

Sâmbăta și în ajunul sărbătorilor legale se vor închide la ora 22, în loc de 20;

d) Magazinele de zarzavaturi se vor deschide la ora 5 și se vor închide la ora 2 se vor redeschide la ora 16 și se vor închide la ora 20;

Sâmbăta și în ajunul sărbătorilor legale se vor închide la ora 21 în loc de 20.

Celelalte stabilimente comerciale vor respecta orariile fixate prin deciziile ministeriale anterioare, cari rămân în vigoare pentru acele stabilimente.

Vizarea facturilor

Ministerul finanțelor a dispus ca facturile întreprinderilor comerciale și industriale să fie broșate și vizate la Administrația Financiară sau la Circumscripțiile de constatare respective.

Filele din facturier vor fi numerotate și vor avea embelma întreprinderii.

Pe ultima filă din facturier se va face viză.

Facturierele vor fi ele însăși numerotate dela 1 până la ultimul, numerotarea făcându-se pe anul financiar iar nu comercial, ținându-se seamă de excepțiile aprobate individual de Ministerul Finanțelor.

Această viză se aplică de Administrație la comercianții din orașul reședință, iar la ceilalți viza se va face de către

controlorul circumscripției, sau de percepțiile locale unde nu s'ar putea veni lesne la circumscripția de constatare.

Numărul filelor din facturier precum și forma sau confecționarea acestora sunt lăsate la altitudinea întreprinderilor.

Reluarea navigației aeriene între București și Constanța

Începând de Sâmbătă, societatea L. A. R. E. S. a redeschis traficul pe linia București Constanța. Plecarea din București la ora 9 dim.

Sosirea la Constanța la ora 10 dim. Plecarea din Constanța la ora 17 45.

Sosirea la București la ora 18 45.

Importanța Mediteranei în războiu

Prin intrarea Italiei în războiu, Marea Mediterană a fost complet închisă pentru Franța și Anglia. Semnificația acestui fapt nu poate fi apreciată decât dacă ținem seama că această mare constituie una dintre cele mai importante artere de aprovizionare a Angliei, care transporta pe aci nu mai puțin de 1/5 din întinsul său import de mărfuri, alimente și materii prime. După o statistică a Canalului de Suez, din prima jumătate a anului 1939 reiese că aceste transporturi privesc produse indispensabile în timp de războiu. Așa sunt: petrol, se-

mițe oleaginoase, orez, lută produse de lută, cauciuc, minereuri de mangan și bumbac. Circa 20 la sută din transporturile mondiale pe apă treceau prin Marea Mediterană; la aceasta Anglia participa cu 30 la sută din importul ei de petrol. Chiar dacă ar reuși să transporte petrolul iranian pe la Capul Bunei Speranțe, tot ar suferi o pierdere de circa 11-12 la sută.

Ocolul pe la Capul Bunei Speranțe înseamnă o sensibilă lungire a duratei transportului. Calculat în zile, drumul durează:

spre:	prin Marea Mediterană	pela Capul Bunei Speranțe
Indiile Brit.	15 zile	26 zile
Sidney	28	31
Singapore	21	29
Hongkong	24	30

Prelungirea duratei transportului impune deasemenea o cheltuielă suplimentară de tonaj

Nu mai puțin însemnată este Marea Mediterană pentru aprovizionarea franceză, se poate afirma că ea joacă un rol mult mai mare întrucât constituie puntea largă de legătură a Franței cu părțile cele mai importante ale imperiului ei colonial. Din acest imperiu metropola aduce importante materii prime necesare războiului cum sunt nichelul, minereul de crom, grafitul, mica, fosfații, plumbul și antimonul. Pe lângă acestea, el participă cu 80 la sută la importul francez de

alimente, cari prin lungirea războiului și pierderile crescând în pământ productiv, capătă o însemnatate esențială. În acest sector sunt de notat livrările de grâu, orz, și unt de lemn, foarte însemnate în alimentația poporului francez. În sfârșit, din colonii aduce Franța, săraca de oameni, importante sale rezerve de soldați și muncitori. Privite toate aceste realități, înțelegem de ce intrarea Italiei în războiu, cu corolarul ei firesc, închiderea Mediteranei, periclitează fundamental situația economică și militară a Angliei, și a trebuit să ducă la încetarea războiului de către Franța.

Noii măsuri de apărare în portul Constanța

Căpitania portului Constanța a luat o nouă serie de măsuri pentru apărarea portului, hotărând ca toți proprietarii de vase mai mici de 10 tone, cari navigă cu rol de barcă, să prezinte căpitaniei rolul, autorizațiunea căpitaniei pentru conducerea ambarcațiunii, carnetul de barcăgiu sau conducător de șalupă.

Verificarea actelor și a ambarcațiunilor a început și pe întreg litoralul mării. D. G. Beza, omier de port, a verificat bărcile de pe litoral în partea de nord a portului, iar săptămâna viitoare va începe și în partea de sud.

După verificare se va proceda la schimbarea sau retragerea rolurilor, după cazuri.

Marinarii români salvează 13 marinari francezi

Acum două săptămâni, pe când tankul petrolifer „Cămpina” al Soc. „Steaua Română” naviga în Marea Ionică venind spre țară, un vas de război englez a torpilat la o mică distanță de vasul român, aviso-ul francez „Rigault de Garmilly”. După o formidabilă explozie, vasul a început să se scufunde.

Vasul român s'a îndreptat cu toată viteza spre locul dezastrului și a salvat 13 marinari francezi cari se luptau cu valurile.

După o oră, un vas francez, întâlnit în drum a luat la bordul său pe cei 13 supraviețuitori ai acestui epilog al prieteniei de arme anglo-franceze.

Nu se mai poate fotografia în porturi

Ministerul aerului și marinei, având în vedere momentele excepționale prin care trecem, a luat unele măsuri pentru asigurarea ordinii și păzei în porturi.

Între aceste măsuri este și aceea a interzicției fotografiei, sub orice formă, în porturi, a ridicării de planuri, făcerea de lucrări topografice etc., în toate porturile și apele teritoriale.

Este de asemenea interzis a se fotografia, a se ridica planuri și a se face lucrări topografice, a se face picturi, deseneuri, schițe etc., în care s'ar cuprinde porturi, coaste, maluri, insule, făruri, diguri, vase etc., aflate pe teritoriul sau apele teritoriale române.

Pedepsele pentru contraveniențe sunt foarte severe, iar excepțiunile privesc numai personalul de stat autorizat de ministerul Apărării Naționale sau Ministerul Aerului și Marinei.

Inundațiile Deltei

(continuare din pag. 1-a)

vecin C. A. ROSETTI) în ajutorul fraților de acolo, aici nu mai rămâne nimic de făcut.

Și duși au fost băcți LETEI împinși de elanul frătesc, de avântul specific DOBROGEAN...

Apele năvăliră satul în noaptea cea înspre Duminică Tomei. Nimic nu le mai putea stăvili. Voia Celui de Sus se împlinea...

În zorile dimineții de apoi, razele unui soare de Mai străluceau pe un vast întins de apă care cuprindea grindul întreg. Mugetul vitelor, behăitul oștelor, plânsul mielușilor, zorite de foame alternau cu oftările gospodinelor cari se căzneau să împartă cu țărâta bietelor dobitoace din puștinul de fâneață salvată. Vedenia foamei de pe urma căreia vitele — avutul de căpetenie al Deltenilor — s'ar putea prăpădi, a îndemnat Stăpânirea în veghea ei, să încuviințeze adăpostirea lor pe dâmburile înverzite ale pădurii din apropiere. Cele mari au fost îndrumate pe apă. Oștele și mielii, unele îngrămădite în lotci, altele purtate în brațe, luau calea salvatoare a pădurii LETEA...

Deltenii resemnați așteaptă acum retragerea apelor. Ei se mângâie cu gândul că după potopul ca cel din urmă, zile mai prielnice vor veni. Măltura rămasă pe ogoarele lor de pe urma puhoiului, va îngrășa pământul. O înrodire bogată le va aduce belșugul...

Dar, până atunci?

— Ferește-mă, Doamne, de năvălirea apelor — zice Delteanul ASTAZI. Cu puțină înțelepciune și cu multă voce bună printre oameni, frica puhoaelor periodice, se va schimba poate MAINE într-o îndrumare binecuvântată de însemnat folos obștesc.

JOHN FOSCOLO

Constanța



Bărci pescărești la țarm

Incasările vămii Constanța pe luna Iunie

În cursul lunii Iunie, vama Constanța a încasat, din taxe pe produsele exportate și importate, sumă de 377.764.000 lei. Pe categorii încasările se prezintă astfel (valori în mii lei):

Din export 95878; import 18.3380; magazinaj 15; plumburi și imprimate 64; alte venituri 58; casa de credit 9; fond comun, premii 106; petrol 7274; alte art. de consumație 16.846; cifra de afaceri 40.961; fond agricol 3.395; navlu 1.250; diurne 355; 2% excepțional 20.277; amenzi vamale 16; taxe statistice 1312; rămășițe 3; taxa autorizației de contingentare 10.844; 2% ad-valorem export 58.010; idem import 67.053; F. A. N. 15.623; Porturi 4.487; fond marină 5.552; remize timbre 80; drumuri 2.068; asigurări vamale 5; fond național aviație 3.795; Salvamar 129;

fond industrial 341; O. S. S. export 165; O. S. S. import 225; consemnări 369.564.

Noii dispozițiuni privilegiate la brăvelele de băutori spiroase

Administrația comercială a monopolurilor de stat a trimis administrațiilor de constatare din țară un ordin circular, prin care le pune în vedere hotărârea comitetului de direcție din 4 Iulie a. c., de a nu se mai aproba eliberări de brevete în genere cu și amănuntul, de cât în comunele unde există loc vacant în conformitate cu prevederile art. 191 din lege.

În consecință toate cererile ce se vor prezenta, dacă nu există loc vacant, vor fi respinse pe a cest considerent, fără a mai fi trimise spre cercetare.

Dela această măsură sunt exceptate cererile care au fost introduse la administrația comercială M. A. T., mai înainte de 4 Iulie a. c. și care urmează a se rezolva, dela caz la caz, pe măsură ce se va primi rezultatul cercetărilor ordonate.

Naționalizarea vieții publice

Consiliul de miniștri s'a întrunit deunăzi d. a. sub președinția d-lui prim ministru I. Gîgurtu.

S'au luat în cercetare criteriile după care se va proceda la naționalizarea vieții publice.

S'au mai discutat diferite chestiuni de ordine economic și financiar, luându-se măsurile dictate de împrejurări.

Orariul instituțiilor publice

Cu începere de la 12 Iulie, orele de lucru la autorități și instituțiile publice au fost fixate după cum urmează:

Luni, de la ora 9,30 la ora 13,30, Miercuri, Joi și Sâmbătă, de la ora 7,30 până la ora 13,30, Marți și Vineri de la ora 7,30 până la ora 13,30 și după amieză de la ora 16,30 la 19,30.

Timbrarea cererilor de naturalizare

Cererile adresate Ministerului de Justiție sau Comisiunii pentru constatarea condițiilor de naturalizare și recunoaștere prin care părăsesc solicită rezolvarea cu urgență a naturalizărilor, schimbărilor de nume sau eliberarea de certificate de naționalitate, sunt supuse la următoarele taxe de urgență:

- Cerile de naturalizare la 3.000 lei timbru judiciar;
- Cererile de schimbare de nume la 1.000 lei timbru judiciar, și
- Cererile de certificat de naționalitate la 100 lei timbru judiciar.

Tăierea rituală a animalelor a fost interzisă

Ministerul agriculturii a dat o decizie prin care tăierea rituală a animalelor, inclusiv a păsărilor de curte fără ametje prealabilă este interzisă.

Autoritățile comunale vor lua măsuri pentru ca abatoarele să fie înzestrate cu aparate de ametje.

Membrul guvernului la Constanța

Sâmbătă seara la ora 8.30 au sosit în localitate d-nii Ing. I. Gurgu, președintele consiliului de miniștri, Ing. I. Macovei, ministrul lucrărilor publice și Fabricius, ministrul Germaniei la București, cu doamnele.

Înălți oaspeți au fost întâmpinați la REX de capi autorităților locale.

Tot Sâmbătă a sosit în localitate d. Mihail Manoiilescu, ministrul afacerilor străine cu d-na, călătorind spre Mangalia.

—o—

Ministerul de Finanțe Direcția Personalului Publicațiune

No. 130710 din 5 Iulie 1940

Ca urmare publicației apărută în Monitorul Oficial No. 120 din 25 Mai 1940 relativă la ținerrea concursului pentru ocuparea posturilor vacante de impiegat stagiar, agent de control pentru taxele de consumație, agent de urmărire și dactilograf stagiar din Administrația Centrală și Exterioară a Ministerului Finanțelor, se aduce la cunoștința celor interesați că dela de 8 Iunie 1940, intrând în vigoare Codul Funcționarilor Publici Regele Carol II, condițiile pentru ocuparea posturilor de mai sus se modifică după cum urmează:

1) Candidații pentru funcțiile de impiegat stagiar, agent de control și agent de urmărire trebuie să aibă vârsta de 21-30 de ani. În lipsa de candidați majori, vor fi primiți candidați având cel puțin 18 ani impliniți.

2) Pentru funcțiunea de dactilograf stagiar se primesc candidați având vârsta dela 18-30 de ani.

3) Pentru funcțiunea de impiegat stagiar și agent de control, candidații trebuie să posede un titlu universitar. În caz de lipsă de candidați cu asemenea titlu, vor fi primiți și candidați având absolvența liceului teoretic sau o școală echivalentă.

4) Pentru funcțiunea de agent de urmărire candidații trebuie să posede absolvența gimnaziului sau o școală elementară de comerț.

5) Pentru funcțiunea de dactilograf stagiar este necesară absolvența liceului teoretic sau studii echivalente, iar în lipsa acestor studii absolvența gimnaziului sau a unei școli echivalente.

6) Înaintea începerii examenelor — la data ce se va fixa ulterior, — candidații cari se prezintă în București, vor fi examinați de către Comisia Medicală a Ministerului de Finanțe, iar cei ce se prezintă în celelalte orașe, trebuie să depună odoală cu cererea de înscriere la examen un certificat medical eliberat de medicul primar al comunei sau al Județului.

7) Examenul va consta din următoarele probe:

A. Verificarea titlurilor și condițiilor de admisibilitate.
B. Proba scrisă.
C. Proba orală.

Fiecare din probele dela punctele A. și B. sunt eliminatorii.

8) Termenul pentru depunerea cererilor de înscriere la examen și actele necesare se prelungește până la data de 1 August a. c.

9) Celelalte condițiuni precum și programa analitică a examenelor arătate în publicația din 25 Mai a. c. rămân aceleași.

la 20 August a. c. concurs pentru ocuparea a 2 (două) posturi de stenodactilograf vacante în Administrația Centrală a Ministerului Finanțelor.

Candidații pentru aceste posturi să îndeplinească condițiile generale de admisibilitate în funcțiunile publice, cu următoarele derogări:

1) Să fi absolvit cel puțin liceul sau o școală echivalentă.

2) Să fi absolvit o școală sau un curs recunoscut de stenodactilografie.

3) Să cunoască bine una din limbile franceză, germană, engleză, italiană, precum și o limbă slavă sau limba ungară.

4) Să aibă vârsta de cel puțin 21 de ani.

4) Examenul pentru această funcțiune va consta din aceleași probe, prevăzute la punctul 7 de mai sus, din următoarele materii:

Limba Română

Gramatică și compoziție.

Geografia Țării

Geografia Administrativă: împărțirea în ținuturi, județe, capitalele respective, municipiile și orașele principale, fruntariile țării și vecinătățile.

Limbile străine moderne

a) Traduceri din una din limbile franceză, germană, italiană, engleză.

b) Traduceri din una din limbile slave sau ungară.

Scriere la Mașina de scris și stenografiere

a) Scriere după dictare la mașina de scris (minimum 45 de cuvinte pe minut).

b) Stenografiere după dictare și transcriere la mașina de scris.

Cererile de înscriere la acest concurs precum și actele convenite se vor depune la Ministerul Finanțelor până la data de 1 August a. c.

—xx—

Implinindu-se 5 ani de la plecarea dintre noi în lumea spirituală, a bunei și neuitatei mele soții



Smara I. Scortzeanu

Sâmbătă 27 Iulie 1940 ora 10 a. m. se va oficia un parastas pentru pomenirea sufletului ei bun, în biserica Adormirea Maicii Domnului din Constanța, apoi la Cimitirul Eternitatea și acasă în str. Ioan Lahovari No. 90.

Rugăm rudele, prietenii și pe cei ce au cunoscut-o să ia parte la această pioasă ceremonie.

Iancu D. Scortzeanu

Ce minorității și căți Români sunt în Dobrogea

Postul de radio Budapesta a afirmat după un corespondent al ziarului Pester Lloyd că, în Dobrogea populația bulgară numără 80 la sută din totalul locuitorilor. Afirmarea acestui corespondent — reprodusă de postul budapestan — constituie un neadevăr grosolan. După ultimul recensământ — din 1930 — în cele două județe ale Dobrogei Vechi proporția este următoare; în județul Constanța 66,2 la sută pentru Români și abia 8,9 la sută pentru Bulgari iar în județul Tulcea 62,6 la sută pentru Români și abia 10,6 la sută pentru Bulgari. Restul procentelor se împarte între Turci, Tătări, Lipoveni, Germani, Greci și alții.

În Dobrogea Nouă, care face obiectul campaniei bulgare din vremea din urmă din totalul populației, Bulgarii au doar 37,9 la sută.

Calculând acum pe întreaga provincie: se găseau pe pământul Dobrogei la 1 Ianuarie 1940:

925.830 de locuitori; din cari:

455.673 Români;
207.688 Bulgari;
260.469 Turci și alții.

Pe procente revine Românilor 49,3 la sută Bulgarilor 22,5 la sută, iar Turcilor, Tătarilor, Germanilor și celorlalte naționalități laolaltă 28,2 la sută.

Deci Românii sunt fătă de Bulgari într-o majoritate covârșitoare.

INFORMAȚIUNI

Intr'un număr trecut al ziarului nostru am anunțat că primăria municipiului va aduce un vagon de ulei care va fi distribuit populației la prețul de 65 lei litrul.

Pentru a nu se face abuzuri, primăria a hotărât ca uleiul să fie distribuit în cele patru piețe și la dispensarul din Anadolchioi, de către echipel primăriei

Ministerul internelor a hotărât ca persoanele care sunt originare din regiunile ocupate de Soviete să se poată înapoiate la locurile de origină, dacă dovedesc prin acte că sunt de origină sau au locuit în acele regiuni.

Cei cari doresc aceasta se vor adresa autorităților polițienești.

Direcția generală c. f. r. face cunoscut că s'a reluat traficul direct de mărfuri C. F. R. — N. F. R. pentru porturile Isacea Tulcea și Salina, întrucât s'a reluat navigația pe Dunăre.

Ministerul Economiei Naționale a obligat fabricile de mezeluri să fabrice mezeluri tip populare cari vor fi vândute la prețuri maxime.

Începând de ieri, instanțele judecătorești au luat vâcanță.



Marile dureri sunt mute.

Vorbele goale și clevetirea prostească fac rău neamului românesc.

Doliul să îl purtăm cu demnitate și în tăcere.

Nu ne uităm frații și nu îi vom uita nici o dată.

Vitregia vremurilor o vom birui cu vrednicie și cu hotărâre.

Tăcere!

Dușmanul nu e surd și nu doarme.

Procesele se vor judeca numai între orele 8—12 dimineața.

Apele Dunării continuă a se menține mari.

La Turlucchio, sute de hectare slau de mai multe luni sub apă.

La București a încetat din viață generalul de divizie în rezervă Nicolae Uică, fost ministru al Apărării Naționale, fost comandant al corpului 2 armată și fost pe vremuri comandant al brigăzii de infanterie din Bazargic.

D-l Popov, ministrul de externe al Bulgariei a, primit pe d. Eug. Filotti, ministrul României, care i-a prezentat pe d. George Capiteanu, noul consilier de legație.

În a doua jumătate a lunii August va începe distribuția prin intermediul cooperativei, a lemnului cumpărate de primăria municipiului Bazargic.

Monitorul Oficial de ieri publică decretul-lege prin care se iau măsuri pentru refacerea drumurilor distruse de inundații.

Perfectă croitoreasă, rochii, mantouri, tăioare.

200 lei ziua.

Ofertele se adresează la ziar sub No. 230.

Corpul Portărei'or Trib Constanța

Publicațiune de vânzare

No. 14323 d n 19 Iulie 1940

În baza adresei Îndecătorii Urbane Constanța cu No. 13033/1940, prin care ne autoriză cu executarea.

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de de 29 Iulie 1940, începând dela ora 10 dimineața înainte se va ține prin licitație publică, în Piața Carol din Constanța, averea mobilă urmărită a debitorului Ion Enăchescu din Constanța. Restaurantul Central, compusă din întreaga veselă, 150 farfurii și toate celelalte obiecte ale veseli, prevăzută în procesul verbal de sechestrul aflat la dosar, pentru despăgubirea creditorului Ioan S. Mărgărit, din Constanța, Strada C. Negri, cu suma de lei 21.000 (Douăzeci și una mie) lei, capital, plus procente legale dela scadențele cambior, plus Una mie cinci sute cheltueli de investire, oșebit cheltueli de executare, ce are a lua în baza titlurilor executorii No. 256.257 și 258/1940, ale Judecătoriei Urbane Constanța.

Licitația se va ține pe bancheta amatorii de a concura vor veni la locul în ziua și ora sus arătate.

Șef Portărei, îndecătorii Dosar No 633/1940

—o—